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LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO 01 
Na oração “Ainda existe muita resistência de admitir uma 
violência específica contra a mulher, uma violência 
específica de gênero”, os dois verbos presentes na oração, 
“existir” e “admitir”, são classificados, respectivamente, 
como: 
a) verbo transitivo direto e verbo impessoal. 
b) verbo transitivo indireto e verbo transitivo indireto. 
c) verbo intransitivo e verbo transitivo direto. 
d) verbo transitivo direto e verbo transitivo indireto. 
e) verbos bitransitivos.  
 
QUESTÃO 02 
“Estima-se que mais de 20 milhões de brasileiros 
deixaram a pobreza desde 2003 e que a desigualdade de 
renda tenha sido reduzida em 8%”. 
A construção do verbo com o pronome (“estima- se”), no 
exemplo acima, constitui um exemplo de voz passiva 
pronominal. No entanto, ela se aproxima do sujeito 
indeterminado porque: 
a) permite omitir o agente da ação 
b) induz a acreditar em dado incorreto 
c) evita citar dados contraditórios 
d) contribui para simular verdade absoluta 
e) caracteriza a clareza frasal. 
 
QUESTÃO 03 
Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente as orações abaixo. 
I – Ajudamos a menina e o cachorro__________ , 
II – Os documentos foram__________ devolvidos. 
III – A aluna estava__________ chateada com a nota da prova. 
a) I- machucados; li- mesmos; III- meia. 
b) I- machucado; II- mesmos; III- meio. 
c) I- machucado; II- mesma; III- meia. 
d) I- machucados; II- mesmo; III- meio.  
e) I- machucadas; II- mesmas; III- meias. 
 
QUESTÃO 04 
A frase abaixo em que o sujeito do verbo aparece posposto 
é: 
a) “acompanhamos recentemente notícias na imprensa” 
b) “três atos distintos ocorreram” 
c) “por maior semelhança, carregam os registros 
características peculiares” 
d) “mas que trazem e antecipam uma forte tendência” 
e) “a evolução do formato da família brasileira força a 
necessidade de uma adequação” 
 
QUESTÃO 05 
Assinale a opção que indica a frase em que o sujeito 
aparece posposto ao verbo. 
a) “Há uma distorção generalizada”. 
b) “a maçã ficou sendo um símbolo do sexo”. 

c) “Quando ocorreu o episódio narrado na Bíblia”. 
d) “A maçã de Steve Jobs não tem nada a ver com isso”. 
e) “O pecado original não foi o sexo” 
 
QUESTÃO 06 
De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e em 
relação à sintaxe, assinale a alternativa cujo sujeito 
apresenta a mesma classificação que o sujeito destacado no 
período abaixo. 
Ninguém entrou em contato com a família de Kevin. 
a) Encontraram os culpados pelo atentado. 
b) O pai e a mãe do garoto estavam muito abatidos. 
c) Choveu muito em São Paulo. 
d) O clube teve uma atitude jurídica perfeita. 
e) Vive-se solitariamente nas grandes cidades. 
 
QUESTÃO 07 
“Paciência, minha filha, este é apenas um ciclo 
econômico e a nossa geração foi escolhida para este 
vexame, você aí desse tamanho pedindo esmola e eu aqui 
sem nada para te dizer, agora afasta que abriu o sinal.” 
No período acima, as vírgulas foram empregadas em 
“Paciência, minha filha, este é [...]”, para separar: 
a) aposto. 
b) vocativo. 
c) adjunto adverbial. 
d) expressão explicativa. 
e) expressão conclusiva. 
 
QUESTÃO 08 
Na frase Meu Deus, o que será de nós, os maduros? “Meu 
Deus” se classifica como: 
a) Advérbio 
b) Sujeito 
c) Vocativo 
d) Aposto 
e) Complemento Verbal 
 
QUESTÃO 09 
Assinale a alternativa cuja oração apresenta um termo com 
a mesma função sintática do vocábulo destacado no 
período “Machistas não passarão!”. 
a) Machistas, vocês não passarão! 
b) Não passarão machistas! 
c) Não passarão, machistas! 
d) As pessoas que são machistas não passarão! 
e) Vocês, machistas, não passarão! 
 
QUESTÃO 10 
Em: “Já faz muito tempo, Heleno de Freitas foi um grande 
ídolo do futebol.”, o termo destacado exerce a função de: 
a) Adjunto adnominal. 
b) Objeto direto. 
c) Predicativo do sujeito. 
d) Sujeito. 
e) Objeto Indireto. 


